Aufgabe 1993 6c:

Die Gemeinde will ein Darlehen in Héhe von 300.000 DM aufnehmen.

Zu welchem Zinssatz muB das Darlehen gewadhrt werden, wenn bei einer
jdhrlichen Rate von 75.000 DM fiir Zins und Tilgung die Restschuld nach
2 Jahren noch 200.000 DM betragen soll?

Losung 1993 6¢:

Berechnung des Zinssatzes:

Darlehen 300.000,00 DM

+ Zins |-

Schuld nach 1 Jahr

- Tilgung 75.000,00 DM

Restschuld nach 1 Jahr |-:-:

+ Zins

Schuld nach 2 Jahren

- Tilgung 75.000,00 DM

Restschuld nach 2 Jahren 200.000,00 DM
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Antwort: Das Darlehen muB zu einem Zinssatz von 9,1% gewdhrt werden.



